

# БИБЛЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ О ДНЯХ СОТВОРЕНИЯ МИРОВ

## Стеценко В.Ю.

Стеценко Владимир Юзефович – доктор технических наук,  
г. Могилев, Республика Беларусь

**Аннотация:** в статье показано, что Божий день сотворения духовного и вещественного миров не может длиться миллионы лет, 24 часа, мгновения. Согласно Библии, Божий день сотворения миров составляет 1000 человеческих лет. Бог сотворил миры за 6000 лет. Бог творил миры во времени и пространстве с помощью ангелов и духов. Управлять Божьим творением должны были люди. Поэтому они созданы Богом по Его образу и подобию. Ангелы должны были подчиняться людям-менеджерам. Но архангел сатана не захотел подчиняться людям и через своего духа-служителя ввел первых людей в грех. В результате люди лишились управленческой власти на земле. Эта власть перешла к сатане и его ангелам. Для управления грешным миром сатана создал религиозную империю, в которой его ангелы были богам.

**Ключевые слова:** миры, человеческий день, Божий день, Бог, люди, ангелы, сатана.

## BIBLE HISTORY OF THE DAYS OF CREATION OF THE WORLDS

### Stetsenko V.Yu.

Stetsenko Vladimir Yuzefovich – Dr. of Engineering Science,  
MOGILEV, REPUBLIC OF BELARUS

**Abstract:** the article shows that God's day of creation of spiritual and material worlds cannot last millions of years, 24 hours, moments. According to the Bible, God's day of creation is 1,000 human years. God created worlds in 6,000 years. God created worlds in time and space with the help of angels and spirits. Humans were to govern God's creation. Therefore, they are created by God in His image and likeness. Angels had to obey human managers. But the archangel satan did not want to obey people and through his spirit-servant introduced the first people into sin. As a result, people lost their managerial power on earth. This power passed to satan and his angels. To control the sinful world, satan created a religious empire in which his angels were gods.

**Keywords:** worlds, human day, God's day, God, people, angels, satan.

УДК 93/94:22.09

В Библии говорится, что Бог сотворил небесный (духовный) и земной (вещественный) миры за шесть дней [1]. В настоящее время существуют три основные точки зрения на эти дни:

– согласно первой (псевдоэволюционной), длительность дня сотворения миров исчисляется миллионами лет;

– согласно второй (креационной), длительность дня сотворения миров равна 24 часам;

– согласно третьей (ортодоксальной), день творения миров был мгновением [2–4].

В Библии говорится, что Бог, вводя заповедь послушания, предупреждал Адама: «От всякого дерева в саду ты будешь есть, а от дерева познания добра и зла не ешь него, ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертью умрешь» (Бытие 2:16,17) [1]. Адам прожил 930 лет (Бытие 5:5) [1]. Поэтому все три основные точки зрения на дни сотворения миров противоречат Библии. В ней через Божьего пророка Моисея говорится: «Ибо пред очами Твоими тысяча лет, как день вчерашний» (Псалтирь 89:5) [1]. Отсюда следует, что Божий день (день сотворения миров) соответствует тысяче человеческих лет. Поэтому, когда Бог предупреждал Адама, то имел в виду не человеческий день, а Божий день, в который согревшийся Адам и умер, не прожив этот день. Об Адаме также говорится в Книге Юбилеев: «И он жил на семьдесят лет меньше тысячи лет, ибо тысяча лет как один день по небесному свидетельству. Ради сего о древе познания написано: «В день, когда вы вкусите от него, вы умрете». Посему он не окончил годы этого дня, но умер в этот день» (Книга Юбилеев, глава IV) [5]. Поэтому следует считать, что длительность Божьего дня сотворения миров составляет 1000 лет.

**В первую тысячу лет** (первый Божий день) Бог создал духовный мир (ангелов, духов). С его помощью Бог стал упорядочивать Вселенную, создавая из менее организованной, но более энергонасыщенной вещественной материи более структурированную, но менее энергонасыщенную материю, преобразовывая ее в Землю и космос. Для этого были образованы: ангельская космическая цивилизация (космоцивилизация), ангельская земная цивилизация (террацивилизация), ангельская водная цивилизация (аквацивилизация).

Земля вначале была сильно разогрета. Она имела расплавленное железо-никелевое ядро и твердую жидкую массивную мантию. Землю окружала мощная газовая атмосфера, состоящая в основном из азота,

углекислого газа и паров воды. Последние обеспечивали ускоренное охлаждение Земли и формирование твердой коры. Звезд и других планет, кроме Земли, в первый день сотворения мира, не было. Для них в космосе космоцивилизация создавала газопылевые облака. При этом выделялось большое количество энергии в виде квантов света. Накопление огромного количества газопылевой материи во Вселенной интенсивно происходило до четвертого Божьего дня творения, когда из этой материи были образованы Солнце, звезды и планеты.

**Во вторую тысячу лет** (второй Божий день), вследствие охлаждения Земли, образовалась твердая земная кора. После ее остывания на ней сконденсировались пары воды и образовалась водяная оболочка Земли. Она накрыла всю земную кору и ускорила ее охлаждение. Атмосфера Земли состояла в основном из азота, углекислого газа и паров воды, но количество воды в атмосфере было значительно меньше, чем в первом Божественном дне творения. Космоцивилизация продолжала интенсивно создавать в космосе газопылевую материю, при этом космос излучал свет.

**В третью тысячу лет** (третий Божий день) была создана суша, которая заняла 6/7 поверхности Земли. Об этом сказано в Третьей книге Ездры: «В третий день Ты повелел водам собраться на седьмой части земли, а шесть частей осушил, чтобы они служили пред Тобой к обсеменению и обрабатыванию» (Третья книга Ездры 6:42) [1]. Большая часть воды ушла под землю. На ее поверхности аквацивилизация образовала озера, реки и источники вод. Суша хорошо орошалась водой. На земле, по воле Бога, появился растительный мир, созданный террацивилизацией и аквацивилизацией. Они управляли жизнью растительного мира (флорой). Климат на земле был жарким. Обилие подземных вод и обильных источников вод в сочетании с большим содержанием углекислого газа в атмосфере и обильным светом космоса создали благоприятные условия для растительной жизни на земле. При малом содержании в атмосфере кислорода мертвые деревья не разлагались, а обугливались, превращаясь в древесный уголь. Со временем, при тектонических процессах, оказавшись под землей, древесный уголь спрессовался под давлением земных пластов и превратился в каменный уголь. К четвертому Божьему дню творения космоцивилизация создала достаточное количество газопылевой материи, чтобы ее упорядочить в виде Солнца, звезд, планет, созвездий, галактик и мегагалактик.

**В четвертую тысячу лет** (четвертый Божий день) на Земле шло активное образование растительной биомассы и древесного угля. В атмосфере образовалось достаточно кислорода для создания защитного озонового слоя. Содержание углекислого газа в атмосфере снизилось до парникового эффекта, обеспечивающего защиту от мощного инфракрасного излучения будущего Солнца. До появления Солнца на Землю в основном попадало световое излучение, необходимое для фотосинтеза растительного мира. Тепло (инфракрасное излучение) исходило из земли. Оно не уходило в космос по причине большого содержания в атмосфере углекислого газа. Со снижением его концентрации тепло Земли стало уходить в космос, что грозило замерзанием растений и прекращением растительной жизни, поскольку Земля уже достаточно остыла. Поэтому в четвертый Божий день космоцивилизацией было создано Солнце как источник света для фотосинтеза растений и источник тепла для земной белковой жизни.

Космоцивилизацией были созданы Солнечная система, звезды с их планетарными системами. Далее звезды собирались в устойчивые созвездия, галактики и мегагалактики. Они являются формами организации материи. Процесс упорядочивания Вселенной – это длительный процесс, который не ограничивается одним Божьим днем.

Солнечная система была создана таким образом, чтобы защитить жизнь на Земле от вредного влияния процессов создания и организации вещественной материи во Вселенной. Снаружи Солнечная система защищена оболочкой из относительно небольших затвердевших газопылевых образований (облако Оорта). Далее, ближе к Солнцу, сформирована защитная оболочка из более массивных затвердевших газопылевых образований (центавров) – полоса Эдгворта-Купера. Далее, ближе к Солнцу, были образованы массивные планеты: Нептун, Уран, Сатурн, Юпитер. Это самые большие газопылевые образования Солнечной системы. Но из-за нагрева от Солнца газовая материя этих планет и их спутников стала жидкой и (или) газообразной. Далее, ближе к Солнцу идет следующая защитная система – пояс астероидов. Это спрессованные тяготением и столкновениями пылевые образования, размеры которых меньше планет. Далее идут малые планеты: Марс, Земля, Венера, Меркурий.

Земля в Солнечной системе помещена в самое благоприятное для белковой жизни место – между Марсом и Венерой: на Марсе для жизни слишком холодно, а на Венере – слишком жарко. После образования планет в Солнечной системе осталось множество мелкого «мусора» (метеоров). Они активно притягивались и поглощались планетами, их спутниками и астероидами. Они очищали Солнечную систему от метеоров, которые угрожали белковой жизни на Земле. Оставшиеся мелкие метеоры, попадающие на Землю, либо сгорали, а ее кислородосодержащей атмосфере, либо наносили малый ущерб флоре и фауне Земли.

Массивный спутник Земли Луна стабилизирует в пространстве ось вращения Земли. Это устраняет на ней глобальные климатические катастрофы. Большое магнитное поле Земли защищает на ней белковую

жизнь от вредного космического излучения, а озоновый слой Земли – от жесткого ультрафиолетового излучения, идущего от Солнца.

Процесс формирования газопылевой материи в Солнечной системе давно закончился, а в галактике Млечный Путь – продолжается. В ней формируются звезды, планеты, астероиды и множество твердых газопылевых образований. Но от них Земля надежно защищена четырьмя поясами обороны: облаком Оорта, центрами Эдгворта-Купера, массивными планетами, поясом астероидов. Они затормозят, раздробят, поглотят твердые газопылевые образования галактики Млечный Путь, с которыми может столкнуться Солнечная система. Звезды в этой галактике расположены таким образом, чтобы не сталкиваться с Солнцем. Солнечная система находится на достаточно удаленном расстоянии от опасного воздействия центральной части галактики Млечный Путь.

**В пятую тысячу лет** (пятый Божий день) климат и атмосфера на земле сформировались для жизни животного мира (фауны). Пространство вокруг Земли в Солнечной системе очистилось от опасных для животных метеоритов. Аквацивилизация создала рыб, животных и насекомых, которые размножились в воде. Были созданы птицы, которые в полете охлаждали свои тела от жаркого климата. Животные в основном были связаны с водой, поскольку климат на земле был жарким из-за солнечного парникового эффекта от повышенного содержания в атмосфере углекислого газа. Вода защищала животных от лесных пожаров, вызванных падением астероидов и метеоритов. Развивалась флора, уменьшающая содержание углекислого газа в атмосфере.

**В шестую тысячу лет** (шестой Божий день) климат и атмосфера Земли стали пригодными для жизни вдали от водоемов. Террацивилизация создала животных, размножающихся на суше: зверей, скот, пресмыкающихся, насекомых и др. Эти животные должны были заселить огромную территорию, на которой произрастала богатая флора. Она стала пищей для всех животных, а их экскременты – удобрением для растений.

Между растительным и животным миром должна быть гармония, которой необходимо управлять. Для этого Бог по Своему образу и подобию создал людей, чтобы они управляли земным миром через земных ангелов. Но для этого люди должны были научиться искусству и науке управления, а до этого управленцами будут земные ангелы. Их можно сравнить с техниками (высшие ангелы) и рабочими (низшие ангелы), а людей – с менеджерами и инженерами – высшим звеном управления Божьим творением. Божьи люди должны были подчиняться только Богу, а земные ангелы – Божьим людям.

Первыми людьми были Адам и Ева, которых Бог создал по Своему образу и подобию в конце шестого Божьего дня творения в 4030 г. до н.э. [6]. Их Бог поместил в Рай, где был центр обучения людей. Их обучали высшие небесные ангелы. Но высший ангел (архангел), через которого была создана Земля с ее флорой и фауной, был против того, чтобы управленцами были люди, а не он и его ангелы-управленцы. Поэтому этот архангел в Библии назван сатаной. Он через своего духа-служителя обольстил и искушил Еву и Адама нарушить Божью заповедь послушания. За нарушение этой заповеди, непослушание Богу, Он проклял (наказал) Еву и Адама. Наказание заключалось в следующем:

- Адам и Ева, и их потомки стали смертными;
- Ева и все земные женщины в муках будут рожать детей;
- мужья становятся господами своих жен, которые должны слушаться только своих мужей;
- на земле стали произрастать сорняки, снижающие урожай съедобных растений и плодов;
- на земле стали произрастать растения, ядовитые для человека;
- чтобы прокормить семью, Адам и его потомки должны заниматься земледелием и скотоводством;
- для грешных людей на земле было создано царство Смерти, которое наказывало грешников болезнями тела;
- для грешных душ под землей было создано царство Ада, куда отправлялись души людей после смерти их тел, как в темницу (тюрьму), согласно Божьему приговору над всеми потомками Евы и Адама.

Владыкой царств Смерти и Ада стал сатана. Он должен был бороться с человеческими грехами и имел власть наказывать людей. Люди стали жить под господством сатаны и его ангелов (богов). Они создали религиозную империю, основанную на поклонении богам и человеческих жертвоприношениях [7].

### **Заключение**

Бог создавал духовный и вещественный миры не по человеческим, а по Божьи дням. Божий день равен 1000 человеческим годам. Поэтому грешный библейский Адам умер в возрасте 930 лет, не прожив 1000 лет, то есть умер в Божий день своего согрешения, как было сказано Адаму Богом.

Бог сотворил миры не за миллионы лет, не за шесть человеческих лет, не мгновенно, а за шесть Божьих дней, которые составляли 6000 человеческих лет. Бог творил миры во времени и в пространстве.

Для упорядочивания Вселенной, состоящей из духовной и вещественной материи, Бог создал ангельские цивилизации: небесную, космическую, земную и водную.

Люди были созданы Богом по Его образу и подобию для управления Его творением. Но архангел сатана был противником людей, не хотел им подчиняться.

Сатана через своего служителя ввел людей в грех. В результате грехопадения людей сатана стал князем мира на земле и хозяином царств Смерти и Ада для наказания грешных людей. Для управления грешным миром сатана создал религиозную империю, в которой его ангелы были богами.

#### *Список литературы / References*

1. Библия. Книги Священного Писания Ветхого и Нового Завета. Можайск: Издание Саввино-Сторожевского ставропигиального монастыря, 2006. 1294 с.
2. *Ляшевский Стефан*. Библия и наука. М.: Неопалимая купина, 1996. 288 с.
3. *Маклин Г., Окленд Р., Маклин Л.* Очевидность сотворения мира. М.: Издательство «Протестант», 1991. 160 с.
4. *Роуз Серафим*. Бытие: Сотворение мира и первые ветхозаветные люди. М.: Издательский Дом Русский Паломник, 2009. 703 с.
5. Книга Юбилеев / Введ. и рус. пер. проф. прот. А. Смирнова. Казань, 1895 [Электронный ресурс]. URL: <https://royallib.com> (Дата обращения: 22.03.2025).
6. *Стеценко В.Ю.* Историческая библейская хронология // Проблемы современной науки и образования. 2025. № 4. С. 28–32.
7. *Стеценко В.Ю.* Философская проблема христианской религии // Проблемы современной науки и образования. 2025. № 4. С. 33–36.